Анализ результатов, в том числе анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому АО
ТО Росздравнадзора по Чукотскому АО проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности  по результатам проведенного 14 ноября 2017 года в актовом зале ГАПОУ ЧАО «Чукотский многопрофильный колледж» публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности за 9 месяцев  2017 года. 

Начало мероприятия в 11-00 часов по местному времени. 

Для участия в мероприятии было официально приглашено 58 организации, в том числе главный федеральный инспектор Чукотского автономного округа, представители органов исполнительной и муниципальной власти Чукотского автономного округа, представитель администрации города, уполномоченный по правам человека, правам ребёнка в Чукотском автономном округе, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере здравоохранения. 
Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 

Респондентами заполнено 8 анкет в период проведения слушаний. 

Обработано 8 анкет. 
Итого: 8  респондентов оценили проведённое мероприятие.

Для оценки использовалась  5-балльная система оценки:
по мнению 7 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
по мнению 7 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;

по мнению 5 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
на 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 7 респондентов.
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,72 (при этом неудовлетворительные оценки ни по одному вопросу не выставлялись).
Большинство респондентов высказали мнение о необходимости введения в практику подобных мероприятий в дальнейшем на постоянной основе (из всех принявших участие в анкетировании, один участник не видит необходимости в проведении публичных обсуждений в дальнейшем).

Данные, полученные в процессе анкетирования, будут учтены Территориальным органом в правоприменительной практике и организации профилактической работы с субъектами, осуществляющими деятельность в сфере здравоохранения.

До проведения публичных слушаний вопросы от представителей приглашённых организаций в Территориальный орган не поступали.

В ходе мероприятия были заданы следующие вопросы:

· О формировании цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты;
· О соблюдении на территории Чукотского автономного округа субъектами обращения лекарственных средств (аптечными организациями) минимального ассортимента лекарственных препаратов.
· О применении в практической деятельности риск-ориентированного подхода при осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности модели;

· О применении риск-ориентированного подхода при планировании контрольно - надзорных мероприятий в отношении организаций Чукотского автономного округа.

· О полномочиях Территориального органа в отношении контроля за ценами на все лекарственные препараты находящиеся в обороте аптечных организаций Чукотского автономного округа.

На все заданные вопросы были даны ответы в ходе обсуждения, с разъяснением норм законодательства.
Видеозапись публичных обсуждений размещена в сети «Интернет» на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу в разделе «контроль и надзор», «профилактика правонарушений».

