О результатах проведения плановой выездной проверки ГП ЧАО «Чукотфармация»
В период с 08.11.2017 по 10.11.2017 Территориальным органом Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу  проведена плановая выездная проверка ГП ЧАО «Чукотфармация» с целью исполнения ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год. В рамках проверки установлено, что ГП ЧАО «Чукотфармация» на основании Распоряжения Правительства Чукотского автономного округа от 09.11.2016 №430-рп преобразовано в общество с ограниченной ответственностью. Юридические действия по государственной регистрации ООО «Чукотфармация» осуществлены 24.10.2017, что подтверждается свидетельством Федеральной налоговой службы о постановке на учет организации ООО «Чукотфармация» в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №1 по Чукотскому автономному округу, а также выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц. ГП ЧАО «Чукотфармация» ОГРН 1028700587640  ИНН 8709008678, преобразовано в ООО «Чукотфармация» ОГРН 1178709000843 ИНН 8709907643.
В ежегодном плане проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу на 2017 год указано наименование юридического лица (филиала, представительства, обособленного структурного подразделения, ф.и.о. индивидуального предпринимателя), деятельность которого подлежит проверке, а именно: Государственное предприятие Чукотского автономного округа «Чукотфармация». Организация с наименованием ООО «Чукотфармация» в плане проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отсутствует.
В соответствии с положениями, предусмотренными частью 3 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ, проведение проверки организации, отсутствующей в плане, недопустимо. Учитывая вышеизложенное, провести плановую проверку ГП ЧАО «Чукотфармация» не представляется возможным ввиду фактического отсутствия указанной организации.



