Анализ результатов, в том числе анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому АО
ТО Росздравнадзора по Чукотскому АО проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности  по результатам проведенного 15 мая 2017 года в кинотеатре «Полярный» публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности за 2016 год. 

Начало мероприятия в 11-00 часов по местному времени. 
Докладчик: Врио руководителя Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу – Фирманова Светлана Анатольевна.
Для участия в мероприятии были официально приглашены 52 организации, в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере здравоохранения, а также представители органов исполнительной власти Чукотского автономного округа. Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 

Респондентами заполнено 13 анкет в период проведения слушаний. 

Обработано 13 анкет. 
Итого: 13  респондентов оценили проведённое мероприятие.

Для оценки использовалась  5-балльная система оценки:
по мнению 8 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
по мнению 10 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;

по мнению 10 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
на 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 10 респондентов.
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,81.
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внес 1 респондент, а именно об исключении дублирующих функций государственных органов при проведении проверок;

Своё положительное мнение о необходимости введения в практику проведения подобных мероприятий высказались 9 респондентов. 3 респондента не считают такую практику необходимой, кроме того 1 респондент высказался об отсутствии актуальности проведения такого мероприятия для нашего региона.
Предложения по улучшению работы Росздравнадзора высказали 3 респондента, среди них:
- заключить Соглашение о взаимодействии с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Чукотском автономном округе;

- освещать в СМИ свою деятельность. Привлекать к слушаньям больше общественных организаций;

- обзор правонарушений в письменном виде доводить до сведения заинтересованных лиц по официальным запросам.
В ходе проведения мероприятия состоялось рассмотрение вопросов, поступивших в территориальный орган до начала публичных обсуждений.

 1. Поступил вопрос от Департамента социальной политики Чукотского автономного округа:

«В связи с вступлением в действие с 03.10.2016 г. изменений в ч. 1 ст. 15 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323–ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», к чьим полномочиям относится  доведение до завершения делопроизводства по начатым до 03.10.2016 г. Департаментом административным делам, связанным с нарушениями лицензиатами лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности?»

Дан следующий ответ: 
До 03.10.2016 г. протоколы, составленные сотрудником Департамента, являются правомерными, соответствующими полномочиям регионального органа исполнительной власти. В соответствии с положениями КоАП РФ, судом рассматриваются протоколы, составленные уполномоченным лицом. Таким образом, дела, находящиеся на рассмотрении в суде, подлежат завершению должностным лицом Департамента, следовательно, не относятся к полномочиям Росздравнадзора.

2. Поступило несколько вопросов от ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы Чукотского автономного округа»:

1 вопрос: «На сайте медицинской организации должна быть размещена лицензия на медицинскую деятельность. Это должны быть действующие лицензии или действовавшие ранее также должны быть размещены на сайте?»
Дан следующий ответ: 
В соответствии с требованиями федерального закона о лицензировании               №99-ФЗ – лицензия выдается на каждый вид деятельности, перечисленный в статье 12 закона, и действует такая лицензия со дня ее регистрации в едином федеральном реестре. Таким образом, действующим разрешением является переоформленная лицензия, и она подлежит размещению на сайте учреждения.

2 вопрос. «Как на практике осуществляются мероприятия по недопущению проведения в отношении одного юридического лица или индивидуального предпринимателя различными органами государственного контроля проверок соблюдения одних и тех же обязательных требований?»
Дан следующий ответ: 
До настоящего времени законодателем данный вопрос четко не регламентирован. На практике, во время формирования ежегодного плана проверок регулируется недопущение дублирования государственных функций различными органами в отношении одной организации. Гарантом в этом вопросе выступают органы прокуратуры.

3 вопрос. «Какова практика привлечения к контрольным мероприятиям Территориального органа Росздравнадзора экспертов и экспертных организаций?» 

Дан следующий ответ: 
В мае 2016 года приказом утвержден список аттестованных экспертов, привлекаемых территориальным органом к проведению мероприятий по контролю в сфере здравоохранения. Аттестованы специалисты в области хирургии, неврологии, экспертизы временной нетрудоспособности, акушерства и гинекологии, экспертизы качества медицинской помощи. В 2016 году проведена 1 внеплановая проверка по обращению гражданки с привлечением 2 экспертов.

В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности ТО Росздравнадзора из зала поступил 1 вопрос от Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чукотском автономном округе:
«В связи с встречающимися в нашем регионе случаями написания обращений от граждан, действительно не существующих на самом деле, проверяется ли личность человека, обратившегося с жалобой?»

Дан следующий ответ: 
Работа с обращениями граждан построена в территориальном органе в строгом соответствии с Федеральным законом №59-ФЗ, т.е. должностные лица обязаны при рассмотрении жалобы проверить ФИО заявителя, его адрес и подпись. В основном жалобы поступают в территориальный орган Росздравнадзора по вопросам некачественного оказания медицинской помощи, лекарственному обеспечению. В таких случаях, в обязательном порядке, для проведения мероприятий, запрашивается первичная медицинская документация конкретного пациента. В случае отсутствия больного, подтвердить факт оказания помощи, не обеспечения лекарственными средствами, невозможно. Таким образом, наличие лица, обратившегося в государственный орган на этапе получения обращения, фактически не проверяется. В случае установления факта «сфабрикованного» заявления, оно не подлежит рассмотрению. 

