Анализ результатов, в том числе анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому АО
ТО Росздравнадзора по Чукотскому АО проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности  по результатам проведенного 17 августа 2017 года в актовом зале ГАПОУ ЧАО «Чукотский многопрофильный колледж» публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности за первое полугодие 2017года. 

Начало мероприятия в 11-00 часов по местному времени. 
Докладчик: Врио руководителя Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу – Солодовник Наталья Михайловна.
Для участия в мероприятии были официально приглашены 51 организация, в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере здравоохранения, а также представители органов исполнительной власти Чукотского автономного округа. Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 

Респондентами заполнено 4 анкеты в период проведения слушаний. 

Обработано 4 анкеты. 
Итого: 4  респондента оценили проведённое мероприятие.

Для оценки использовалась  5 - балльная система оценки:
по мнению 3 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
по мнению 3 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;

по мнению 3 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
на 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 3 респондента.
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,56.
Своё положительное мнение о необходимости введения в практику проведения подобных мероприятий высказались 4 респондента. 
Поступил вопрос от ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы Чукотского автономного округа»: О применении риск-ориентированного подхода при планировании контрольно - надзорных мероприятий.
Ответ дан в ходе обсуждения, разъяснены нормы законодательства.
