Анализ результатов, в том числе анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому АО

ТО Росздравнадзора по Чукотскому АО проведен анализ результатов анкетирования, определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности  по результатам проведенного 15 мая 2018 года в актовом зале ГАПОУ ЧАО «Чукотский многопрофильный колледж» публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности за 1 квартал 2018 года. 
В публичных обсуждениях приняли участие руководители и работники медицинских учреждений города Анадыря, предприниматели, осуществляющие фармацевтическую и медицинскую деятельность, а также представители органов исполнительной власти региона.

Начало мероприятия в 11-00 часов по местному времени. 

Докладчики: 

1. Врио руководителя Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу – Фирманова Светлана Анатольевна с докладом о правоприменительной практике по результатам работы за 1 квартал 2018 года, руководств по соблюдению обязательных требований;

2. И.о. начальника  Управления здравоохранения Департамента социальной политики Чукотского автономного округа – Ященко Игорь Константинович с докладом «Основные показатели смертности в регионе, положительная динамика в 2017 году, трудности достижения плановых показателей»;
3. Заместитель директора, начальник отдела организации ОМС и медицинской деятельности ЧТ ФОМС – Котыт Эльвира Вячеславовна с докладом «Показатели диспансеризации населения в регионе, проблематика не достижения плановых показателей, достигнутые результаты».
Для участия в мероприятии были официально приглашены 52 организации, в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере здравоохранения, а также представители органов исполнительной власти Чукотского автономного округа. Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 
В ходе проведения публичных обсуждений участникам была предоставлена возможность оценить необходимость и уровень проведения названного мероприятия посредством заполнения соответствующих анкет.
Всего в период проведения слушаний присутствующими респондентами заполнено 16 анкет. 

Обработано 16 анкет. 

Для оценки использовалась  5 - балльная система:

по мнению 11 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;

по мнению 11 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;

по мнению 10 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;

на 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 11 респондентов, при этом неудовлетворительные оценки ни по одному вопросу не выставлялись.

Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,67. 
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внес 1 респондент, а именно об исключении дублирующих функций государственных органов при проведении проверок;
Своё положительное мнение о необходимости введения в практику проведения подобных мероприятий высказались 11 респондентов. 

Предложения по улучшению работы Росздравнадзора никто не высказал.

В ходе проведения мероприятия состоялось рассмотрение вопросов, поступивших в территориальный орган до начала и в период проведения публичных обсуждений.

На все заданные вопросы, поступившие в ходе обсуждения, даны исчерпывающие ответы в рамках Российского законодательства.
Кроме того, в ходе обсуждений поступили предложения по изменению формы проведения публичного обсуждения правоприменительной практики, а именно проведение публичных обсуждений результатов контрольно-надзорной деятельности Росздравнадзора в режиме видеоконференцсвязи.
Данные, полученные в процессе анкетирования, будут учтены Территориальным органом в правоприменительной практике и организации профилактической работы с субъектами, осуществляющими деятельность в сфере здравоохранения.
Видеозапись публичных обсуждений размещена в сети «Интернет» на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу в разделе «контроль и надзор», «профилактика правонарушений».

