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УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении публичных обсуждений

Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу в соответствии со ст. 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», планом-графиком проведения в 2018 году публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Росздравнадзора,  утвержденного руководителем Росздравнадзора 31.01.2018 г., уведомляет о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики по итогам работы территориального органа за 2 квартал 2018 года, руководств по соблюдению обязательных требований. 

Публичные обсуждения будут проводиться 02 августа 2018 в 11.00 часов по адресу:                  г. Анадырь, ул. Отке, д. 11, в помещении  территориального органа.  
Дополнительно сообщаем о том, что в сети «Интернет» на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу: http://87reg.roszdravnadzor.ru/, в разделе «Реформа контрольно-надзорной деятельности», «Систематизация комплексной профилактики правонарушений» размещены доклады для обсуждений: 

- «Доклад по правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований за 2 квартал 2018 года». Документ содержит, в том числе анализ поступивших обращений граждан за отчетный период, информацию о наиболее часто встречающихся нарушениях;
- «Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований по состоянию на 01 июля 2018 года». 


Приглашаем всех заинтересованных лиц, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения региона, принять участие в  публичных обсуждениях. Сведения об участниках, вопросы (обращения) по докладам, а также замечания, комментарии, иные вопросы к указанным документам необходимо направить по адресу электронной почты: info@reg87.roszdravnadzor.ru (с пометой «публичные обсуждения») до 01.08.2018 г.
Врио руководителя                                                                                               С.А. Фирманова
Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям Чукотского автономного округа, осуществляющим деятельность в сфере здравоохранения, представителям общественных организаций и СМИ
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