02 августа 2018 года состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики и статистики типовых нарушений обязательных требований по итогам работы Территориального органа за II квартал 2018 года.
Территориальный орган Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу продолжает публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, как одного из направлений системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований, предусмотренных Планом приоритетного проекта «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
Врио руководителя Территориального органа Фирманова С.А. в первой части мероприятия выступила с докладом о правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по результатам работы государственного органа во II квартале 2018 года. 
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Также собравшиеся заслушали выступление государственного инспектора Территориального органа Росздравнадзора Добротолюбовой Е.А. по вопросам, касающимся работы по рассмотрению обращений граждан. 
Участники публичных обсуждений задавали интересующие вопросы представителям надзорного органа. На все поступившие в ходе обсуждений вопросы, сотрудники Территориального органа дали подробные ответы по соблюдению обязательных требований в сфере здравоохранения. Во второй части мероприятия, приглашенным продемонстрирован видео-ролик об основных направлениях Реформы контрольно надзорной деятельности. Далее, отвечая на вопросы присутствующих, Фирманова С.А. коротко рассказала о преимуществах внедрения чек-листов при проведении плановых проверок, о правилах присвоения категорий риска, а также о причинах, по которым категория риска увеличивается и какие меры предпринять руководству проверяемых организаций для снижения указанных категорий. 
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 После публичных обсуждений, участникам вручили номер журнала «Вестник Росздравнадзора», а также была предоставлена возможность с помощью анкетирования оценить необходимость и уровень проведения названного мероприятия. Результаты 

проведенного опроса размещены на официальном сайте Территориального органа.
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Очередное публичное обсуждение результатов правоприменительной практики в деятельности Росздравнадзора пройдет 31 октября 2018 года. 
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   Все заинтересованные лица могут направить свои вопросы,  предложения и замечания в адрес Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу на электронную почту: info@reg87.roszdravnadzor.ru с пометкой «Публичные обсуждения».

