30 апреля 2019 года состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики и статистики типовых нарушений обязательных требований по итогам работы Территориального органа за 1 квартал 2019 года.
Территориальный орган Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу продолжает публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, как одного из направлений системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований, предусмотренных Планом приоритетного проекта «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
Участие в мероприятии приняли представители прокуратуры, работники фармацевтических и медицинских учреждений различных форм собственности, представители Департамента здравоохранения и Думы Чукотского автономного округа. Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 

Врио руководителя территориального органа Добротолюбова Е.А. представила собравшимся должностных лиц и огласила регламент мероприятия.

В первой части мероприятия Добротолюбова Е.А. выступила с докладом о правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по результатам работы государственного органа в 1 квартале 2019 г.
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Далее с докладом о результатах контрольно-надзорных мероприятий, проведенных сотрудниками Прокуратуры округа совместно с территориальным органом Росздравнадзора, выступила помощник окружного прокурора Цыганова Ирина Сергеевна. 
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О сложившейся ситуации в округе с обеспечением населения лекарственными препаратами, собравшимся доложил генеральный директор ООО «Чукотфармация»  Иван Олегович Шипилов.
Участники публичных обсуждений задавали докладчикам интересующие вопросы. На все поступившие в ходе обсуждений вопросы, на которые выступающие дали подробные ответы, в том числе по соблюдению обязательных требований в сфере здравоохранения.
Особый блок выступления касался внедрения в текущем году на территории Российской Федерации системы мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения от производителя до конечного потребителя с использованием средств идентификации каждой упаковки препарата. 
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Во второй части мероприятия, приглашенным была предоставлена возможность с помощью анкетирования оценить необходимость и уровень проведения названного мероприятия. Результаты проведенного опроса размещены на официальном сайте Территориального органа.
Очередное публичное обсуждение результатов правоприменительной практики в деятельности Росздравнадзора пройдет 12 июля 2019 года. 
   Все заинтересованные лица могут направить свои вопросы,  предложения и замечания в адрес Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу на электронную почту: info@reg87.roszdravnadzor.ru с пометкой «Публичные обсуждения».

