Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения результатов контрольно-надзорной деятельности территориального органа  Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому автономному округу  за 1 квартал 2019 года   на базе ТО Росздравнадзора по Чукотскому АО 
(г. Анадырь, ул. Отке д.11конференц-зал)

Территориальным органом  Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чукотскому АО  проведен анализ результатов анкетирования, определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности по результатам проведенного 30 апреля 2019 года публичного обсуждения анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Росздравнадзора по итогам  работы за 1 квартал 2019 года.
Участие в мероприятии приняли представители прокуратуры, работники фармацевтических и медицинских учреждений различных форм собственности, представители департамента здравоохранения, Правительства и Думы Чукотского автономного округа. Большинство заинтересованных лиц не смогли посетить указанное мероприятие по причине сложной транспортной схемы региона. 
Респондентами заполнено 11 анкет. 
Обработано 11 анкет. 
Итоги:
11 респондентов оценили проведённое мероприятие. 
Для оценки использовалась 5-балльная система оценки:
по мнению всех респондентов проведенное мероприятие соответствовало:
- тематической направленности (средний балл 4,6);
- заявленной Программе мероприятия (средний балл 4,65);
- квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям (средний балл 4,72);
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,67.
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности не вносились.
Респондентами единогласно высказано предложение, проводить публичные обсуждения по мере необходимости, но не чаще (1 - 2 раза в год) – 11.
В ходе проведения мероприятия состоялось рассмотрение вопросов, поступивших в территориальный орган до начала и в период проведения публичных обсуждений.
На все заданные вопросы, поступившие в ходе обсуждения, даны исчерпывающие ответы в рамках Российского законодательства.
Было внесено предложение о доведении через средства массовой информации до населения основных обязанностей пациентов перед медицинскими организациями и разъяснения их прав. С этим согласилось 6 респондентов.
Данные, полученные в процессе анкетирования, будут учтены Территориальным органом в правоприменительной практике и организации профилактической работы с субъектами, осуществляющими деятельность в сфере здравоохранения.
Видеозапись публичных обсуждений размещена в сети «Интернет» на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу в разделе «контроль и надзор», «профилактика правонарушений».


